



കുടുംബശ്രീ വിശേഷങ്ങൾ

എസ്. ഹരികിഷോർ ഐഎഎസ്
(എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, കുടുംബശ്രീ)



മുപ്പതിനായിരത്തിലധികം മൈക്രോ സംരംഭങ്ങൾ കുടുംബശ്രീക്കുണ്ട്. ഇവയിലുണ്ടാക്കുന്ന സാധനങ്ങളുടെ വിപണനം മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള വർഷമാണ് 2017

ഇനി കുടുംബശ്രീ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകളും

മൈ

ക്രോ സംരംഭങ്ങളുടെ വർഷമായി 2017 ആചരിക്കാൻ കുടുംബശ്രീ തീരുമാനിച്ച കാര്യം എല്ലാവരും അറിഞ്ഞിരിക്കുമല്ലോ. മൈക്രോ സംരംഭങ്ങൾക്കു പുതുജീവൻ നൽകാനുള്ള പദ്ധതികൾ കൃത്യമായി ആസൂത്രണം ചെയ്യാനും പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം നടത്താനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസനം നടപ്പാക്കാനും പുതിയ തൊഴിൽ മേഖലയിലേക്കു കുടുംബാംഗങ്ങളെ നയിച്ച് വരുമാനം ലഭിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടാനും സംരംഭങ്ങളിലൂടെ സാധിക്കുന്നു. മുപ്പതിനായിരത്തിലധികം മൈക്രോ സംരംഭങ്ങളാണു കുടുംബശ്രീ വനിതകളുടേതായിട്ടുള്ളത്. ഈ സംരംഭങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്താനും പുതിയ സംരംഭങ്ങൾക്കു തുടക്കം കുറിക്കാനും വിപണനം മെച്ചപ്പെടുത്താനുമൊക്കെയാണു 'ജീവനം' ക്യാംപെയ്ൻ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നത്.



വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വായ്പകൾക്കും പലിശയിളവു നൽകി നാലു ശതമാനം പലിശയ്ക്കു വായ്പ ലഭ്യമാക്കാനും 'ജീവനം'ത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടപടി കൈക്കൊള്ളും.

പുതുതായി മുവായിരത്തിലധികം സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ വേണ്ട നടപടികൾ 'ജീവനം'ത്തിന്റെ മറ്റൊരു പ്രധാന ലക്ഷ്യമാണ്. ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു വ്യക്തിഗത സംരംഭവും ഒരു ഗ്രൂപ്പ് സംരംഭവും തുടങ്ങും. ഓരോ നഗരസഭയിലും എട്ടു വ്യക്തി സംരംഭവും മൂന്നു ഗ്രൂപ്പ് സംരംഭവും തുടങ്ങും. മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിൽ ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും പത്തു സംരംഭങ്ങൾ അധികമായി തുടങ്ങും. ഈ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ വേണ്ടി പതിനായിരത്തിലധികം താൽപര്യമുള്ള കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങൾക്കു പൊതുവായ പരിശീലനവും (ജനറൽ ഓറിയന്റേഷൻ ട്രെയിനിംഗ്), ഇതിൽ നിന്നു സംരംഭം തുടങ്ങാൻ മുന്നോട്ടു വരുന്നവർക്കു സ്കിൽ പരിശീലനവും നൽകി സംരംഭം തുടങ്ങുകയാണു ലക്ഷ്യം. സ്കിൽ പരിശീലനം നൽകാനായി വിവിധ ഏജൻസികളെ എംപാനൽ ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനവും ഓഗസ്റ്റ് അവസാനത്തോടെ നടത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പുതിയ എംപാനലിങ് വരുമ്പോൾ വൈവിധ്യവും നൂതനവുമായ മേഖലകളിൽ പരിശീലനം നൽകാനുള്ള പ്രാഗത്ഭ്യം കുടുംബശ്രീ മിഷനു കൈവരുമെന്നു കരുതുന്നു. ഇതിനാൽ മുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ച സംരംഭങ്ങൾ കൂടാതെ 140 നവീന ആശയങ്ങൾ ഉള്ള സംരംഭങ്ങൾ (ഓരോ ജില്ലയിലും 10 വീതം) തുടങ്ങാനും 'ജീവനം'ത്തിൽ ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

മാർക്കറ്റിങ് മെച്ചപ്പെടുത്താനും കൂടുതൽ വിപണന സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്താനും 'ജീവനം' ക്യാംപെയ്തിനു സാധിക്കുമെന്നാണു പ്രതീക്ഷ. ഓരോ നഗരത്തിലും കുടുംബശ്രീയുടെ ഒരു വിപണന കേന്ദ്രം തുടങ്ങാനും ഓരോ

ജില്ലയിലും 'കുടുംബശ്രീ സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകൾ' ആരംഭിക്കാനും മാസ ചുനകൾ മെച്ചപ്പെടുത്താനും സ്ഥിരസംവിധാനമൊരുക്കാനും സിഡിഎസുകൾക്കു ധനസഹായം നൽകാനും ഹോം ഷോപ്പുകൾ എല്ലാ ജില്ലയിലും തുടങ്ങാനുമൊക്കെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. തിരഞ്ഞെടുത്ത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ബ്രാൻഡ് ചെയ്ത് ഓൺലൈൻ ഓർപ്പെടെയുള്ള മാർക്കറ്റിങ് സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്താനും 'ജീവനം'ത്തിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ്. തിരഞ്ഞെടുത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ ഹാൻഡിക്രാഫ്റ്റ് ഷോറൂമുകൾ തുടങ്ങാനും 'സൂഭിഷ' (കോഴിക്കോട് ജില്ല), 'മാരി' (ആലപ്പുഴ ജില്ല) പോലുള്ള മാർക്കറ്റിങ് ശൃംഖലകൾ പുതുതായി ഉണ്ടാക്കാനും ലക്ഷ്യമുണ്ട്.

സമാനസഭാവുമുള്ള സംരംഭങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിച്ചു 'കലക്ടീവ്സ്' രൂപീകരിച്ചു പൊതുവായ ഉൽപ്പാദന കേന്ദ്രവും ഒരു മിച്ചുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ സമ്പാദനവും മെച്ചപ്പെട്ട വിപണന സാധ്യതകളും ലക്ഷ്യമാക്കി ഓരോ ജില്ലയിലും സാധ്യമായത്ര സമാനസഭാവുമുള്ള സംരംഭങ്ങളുടെ ഏകോപനം 'ജീവനം' ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന 'കലക്ടീവ്സിനെ' പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനിയായാക്കാനും സമ്പരമാർപ്പതയിലെത്തിക്കാനും വേണ്ട വിശാലമായ വികസനവും 'ജീവനം'ത്തിനുണ്ട്.

മൈക്രോ സംരംഭങ്ങൾക്കു പുതിയ 'ജീവനം' നൽകാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്ന 'ജീവനം' പദ്ധതി 2017 ഓഗസ്റ്റ് മുതൽ നടപ്പാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുക, പഴയ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ഉണർവു നൽകുക, മാർക്കറ്റിങ് മെച്ചപ്പെടുത്തുക, മതിയായ ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പാക്കുക, കൂടുതൽ കലക്ടീവ്സിനും പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനിക്കും ഉണ്ടാക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങൾ നേടാൻ വേണ്ട നയപരമായ തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കാനും സംരംഭങ്ങൾക്കു സഹായകമാകാവുന്ന പുതിയ ഉത്തരവുകൾ ലഭ്യമാക്കാനും 'ജീവനം'ത്തിൽ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. 'കുടുംബശ്രീ' ആനിമൽ ബർത്ത് കൺട്രോൾ യൂണിറ്റുകൾ ആനിമൽ ബർത്ത് കൺട്രോൾ നടത്താനുള്ള ഏജൻസിയാക്കി സർക്കാർ തീരുമാനം ലഭിച്ചതും സംരംഭങ്ങളുടെ വായ്പ പരിധി 2.5 ലക്ഷം രൂപയിൽനിന്നു 10 ലക്ഷമാക്കി ഉയർത്തിയതും, 20,500 സ്ത്രീ ടെയ്ലറിങ് യൂണിറ്റുകൾക്കു ടെൻഡറില്ലാതെ വർക്ക് ഓർഡറുകൾ നൽകാൻ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും സർക്കാർ വകുപ്പുകൾക്കും അനുമതി ലഭ്യമാക്കിയതും നാപ്കിൻ യൂണിറ്റുകൾക്ക് കെഎഎസ്സിഎൽ നിന്നു സപ്ലൈ ഓർഡർ ലഭിച്ചതും ടെയ്ലറിങ് യൂണിറ്റുകൾക്കു ലോട്ടറി വകുപ്പിൽ നിന്നും സാമൂഹികനീതി വകുപ്പിൽ നിന്നും വർക്ക് ഓർഡറുകൾ ലഭിച്ചതുമൊക്കെ ഇതിന്റെ ഭാഗമാണ്. 'ജീവനം' വിജയിപ്പിക്കാനും 'ജീവനം'ത്തിലൂടെ സംരംഭങ്ങൾക്കു കൂടുതൽ വരുമാനം ലഭ്യമാക്കാനും നമുക്കൊന്നിച്ചു ശ്രമിക്കാം.